
 
INTERPELLANZA 

 
Ogge.o: Richiesta di aggiornamen0 circa la situazione della sicurezza in Piazza Sisto, 
anche a seguito di quanto apparso di recente sugli organi di stampa e a quanto 
segnalato con un esposto inoltrato in Prefe:ura e Questura da residen0 e 
commercian0 della zona 
  
Savona, li 23/11/2023 
 
Premesse 
  
In merito a Piazza Sisto, facendo seguito: 

• ai recen0, ripetu0, aD vandalici descriD sugli organi di stampa; 
• a quanto più volte lamentato da residen0 e commercian0, con episodi che 

avverrebbero in par0colare alla sera e di no:e; 
• a quanto segnalato in merito a presun0 fenomeni di spaccio e abituale 

consumo di sostanze stupefacen0, oltre a risse, minacce ai residen0, vendita e 
consumo di alcolici da parte di minori, bivacchi e tanta sporcizia; 

• preso a:o che l’organico della polizia municipale nel corso degli ul0mi anni è 
stato incrementato, in virtù delle nuove assunzioni rese possibili dall’avvenuto 
risanamento del bilancio comunale a:uato dalla precedente Giunta. 

• Facendo seguito a preceden0, analoghe, interpellanze presentate dal gruppo 
FdI, rela0ve ad altri quar0eri della ci:à. 

• Facendo seguito alle recen0 dichiarazioni del Sig. Sindaco, apparse sugli organi 
di stampa, con le quali il problema sicurezza viene semplicemente e 
genericamente ricondo:o nell’ambito della “vivibilità”. 

• Facendo seguito alla “narrazione dei faD” fornita dall’a:uale Amministrazione 
comunale negli innumerevoli comunica0 stampa, in base ai quali si starebbe 
assistendo ad una vera e propria “rinascita” della ci:à 

 
Si Chiede 
  
-1- di ricevere una de:agliata relazione circa le concrete inizia0ve fino ad oggi messe 
in campo dall’Amministrazione comunale per quanto riguarda: 
  
- il contrasto agli aD vandalici, ai fenomeni di consumo di stupefacen0, all’eventuale 
spaccio, all’eventuale vendita di alcolici a minori, che si starebbero verificando in 
Piazza Sisto e strade limitrofe; 
  
- il presidio del territorio; 



  
- il controllo del rispe:o dei regolamen0 vigen0 da parte della totalità degli operatori 
economici della zona; 
  
 -2- Di conoscere eventuali, concre0, futuri, progeD già programma0, da a:uarsi il 
più rapidamente possibile, nello specifico ambito della sicurezza e del presidio del 
territorio. 
  
 -3- Di conoscere, nel caso in cui fosse stata prevista, la tempis0ca certa con cui è 
stata programmata l’installazione di telecamere per il controllo dell’intera zona. 
  
Con la presente interpellanza, i so:oelenca0 so:oscri:ori auspicano di o:enere, da 
parte dell’Amministrazione, risposte esaus0ve, a cui conseguano finalmente aD 
concre0.  
                                                                                        
 do.. arch. Massimo Arecco (Consigliere di FdI)                          
  
  do.. Renato Giusto (Consigliere di FdI) 
 


